



(в миру – Николай Петрович Старинский)

Родился 19.03.1944 года. Тезоименитство – 10 августа.

Хиротония – 26.08.1992 года.

На кафедре с 1993 года.

Митрополит Николаевский и Очаковский Питирим (Николай Петрович Старинский) родился 19 марта 1944 года в селе Червонные Яры Таращанского района Киевской области в семье священника.

В 1951-1961 году учился в средней школе. В 1964 году закончил Киевский строительный техникум.

В 1965 году вступил в Московскую Духовную семинарию, а в 1968 - в Московскую Духовную академию. В 1969 году пострижен в монашество и 30 марта рукоположен в сан иеродиакона. Закончил МДА с ученой степенью кандидата богословских наук в 1972 году. Тема научной работы : “Святитель Димитрий Ростовский, его богословские труды и пастырская деятельность”.

С 1972 года – насельник Свято-Успенской Почаевской Лавры. 10 сентября 1974 года

иеродиакон Питирим принял сан иеромонаха, в 1986 году – сан архимандрита.

С 23 января 1992 года – наместник Свято-Успенской Киево-Печерской Лавры.

26 августа 1992 года состоялась хиротония архимандрита Питирима в епископа Хмельницкого и Каменец-Подольского.

22 июня 1993 года Преосвященный Питирим назначен епископом Николаевским и Вознесенским.

23 ноября 2000 года возведен в сан архиепископа.

27 июля 2009 года возведен в сан митрополита.

Решением Священного Синода УПЦ от 25 августа 2012 (Журнал №75) в связи с созданием Вознесенской епархии Правящему Архиерею Николаевской епархии определено именоваться «Николаевский и Очаковский»

Награжден орденами РПЦ: преподобного Сергия Радонежского II ст. (2004 г.), преподобного Серафима Саровского II степени ([6 марта 2014 г.](#)) .

Орденами УПЦ: преподобного Нестора Летописца I ст., “Рождество Христово – 2000” I ст., «1020 лет Крещения Киевской Руси», орденом святителя Димитрия Ростовского (Туптала) (25 августа 2012 г.), преподобных Антония и Феодосия Печерских I ст ([10 августа 2017 г.](#)) , орденом святого равноапостольного князя Владимира I ст ([6 марта 2019 г.](#))

Государственные награды: орден «За заслуги» II ст., III ст., Почетная грамота Николаевской облгосадминистрации (2003р., 2008р.)

[Послания митрополита Питирима...](#)